

Отчёт
о проведении недели
начальных классов
на тему
«Мир вокруг нас»
(2022-2023 уч.год)

Неделя начальных классов

С 13 по 17 марта 2023 года в ГБОУ РМЭ «Козьмодемьянская школа-интернат» прошла неделя начальных классов.

Все проводимые в рамках этой недели (уроки и внеурочная деятельность) были посвящены теме: «**Мир вокруг нас**».

Цели: повышение мотивации обучающихся к школьным предметам; совершенствование образовательной и воспитательной работы в начальных классах, направленной на формирование и развитие духовно- нравственных качеств личности.

Задачи:

- Активизация познавательной деятельности обучающихся;
- Развитие творческих способностей детей;
- Коррекция коммуникативных проблем в упражнениях и играх на совместную деятельность;

Принципы проведения методической предметной недели:

Каждый ребенок является активным участником всех событий недели.

Он может попробовать себя в разных ролях, попробовать свои силы в различных видах деятельности. Мастерить, фантазировать, выдвигать идеи, разгадывать загадки, рисовать.

Форма проведения предметной недели:

Открытые уроки по предметам, конкурсы, выставки, викторины.

План проведения недели был обсуждён и утверждён на методическом объединении учителей начальных классов. В составлении плана приняли участие все учителя начальной ступени обучения.

Мероприятия недели проводились согласно разработанному плану.

Решение поставленных задач обеспечивалось формами и методами, соответствующими возрастным и индивидуальным особенностями обучающихся, воспитанников. Удачно сочетались коллективные и индивидуальные формы работ с опорой на дифференциацию. Для активизации мыслительной деятельности обучающихся, воспитанников использовались наглядные пособия, проведены викторины, внеклассные мероприятия, открытые тематические уроки, конкурсы. Были организованы выставки творческих работ, рисунков, поделок.

В течение недели велась информационно-агитационная работа на стенде, где фиксировались мероприятия недели и полезная информация. По итогам недели активные участники недели были поощрены грамотами и сладкими призами.

13 марта состоялось открытие недели. В фойе школы педагогами начальных классов был оформлен стенд, где детям предлагалось выполнить различные задания в игровой форме. Тематика заданий соответствовала возрасту учащихся, а также имела коррекционную направленность, а яркость и красочность привлекала внимание. Выполняя эти задания дети продемонстрировали свои знания по предметам.

Также был оформлен стенд с рисунками детей на тему: Весенняя капель, где дети в своём творчестве отразили весеннее изменение в природе.

14 марта в рамках недели начальных классов в 3б,5б,6б классе-комплекте прошло открытое коррекционно-развивающее занятие на тему: К нам пришла весна.

Задачи занятия были следующие: уточнить и расширить знания детей о весенних явлениях природы, развивать внимательность, наблюдательность и коммуникативные навыки.

Решая данные задачи на занятии, педагог высшей категории Козикова Лилия Васильевна использовала задания с опорой на несколько анализаторов. Дети посмотрели видео фильм о приходе весны, назвали признаки изменения в природе, прослушали голоса птиц, собрали птицу из осколочной картинки и выполнили аппликацию: Подснежник. В завершении занятия учащиеся поиграли в игру: Когда это происходит, тем самым закрепили полученные знания и рассказали стихи о весне. Гости поблагодарили детей и педагога за интересное и насыщенное занятие.



14 марта в рамках недели начальных классов в 4б классе прошёл открытый урок по математике, на тему: Умножение 1 и на 1. Деление на 1. Чтобы решить образовательные, коррекционные и воспитательные задачи педагог первой категории Спиридонова Оксана Юрьевна "отправилась" вместе с детьми в морское путешествие, где дети не только отгадывали математические задачи про морских животных, но и вели судовой журнал. Познакомившись с новой темой и решая задания из учебника учащиеся незаметно "подплыли" к острову сокровищ. Игровая обстановка на уроке, чёткость инструкций, умение сочетать индивидуальную и фронтальную работу, аргументированное использование наглядности - всё это позволило учителю придать уроку интенсивный характер обучения и создать мотивационную атмосферу в классе. На уроке применялась игровая технология.



15 марта в рамках недели начальных классов в 3а классе прошёл открытый урок по математике. Урок подготовила и провела учитель начальных классов высшей категории: Казанцева Наталья Сергеевна. Работая по теме: Сложение и вычитание двузначных чисел, дети должны были выполнить задание мульти-героев Смешариков, отгадать пин-код. Цель урока была достигнута благодаря использованию отдельных групп методов: наглядный, словесный и практический. Пройдя достойно все испытания и показав хорошие знания по данной теме, в конце урока ребята получили подарок от Смешариков: математические раскраски. На уроке учащиеся не только повторили и закрепили в игровой форме, ранее усвоенный материал, но ещё раз убедились, что математика является интересным и необходимым предметом. На уроке применялись игровая технология, а также технология проблемного обучения.



Скоро растает снег и появятся первые растения. Богатый растительный мир нашей местности располагает множеством целительных растений. Но есть и множество ядовитых растений, которые могут нанести непоправимый вред здоровью человека. Чтобы оградить детей от беды, каждому ребёнку необходимо знать эти растения. Именно об этом учащиеся 4 А класса 16 марта вели речь на открытом интегрированном уроке по предметам: Мир природы и чтение, на тему: По Ю. Баркову. Опасная красавица. Во время урока ребята освежили знания про лекарственные растения посредством разгадывания кроссворда и подготовленных докладов про растения. Затем познакомились с ядовитыми растениями, посмотрев видео фильм: Ядовитые растения. Работая с текстом, более подробно учащиеся узнали об опасном ядовитом растении: волчье лыко и закрепили свои знания посредством дидактической игры. В конце урока проверка полученных знаний прошла с использованием метода тестирования. Урок подготовила и провела учитель начальных классов высшей категории: Рыжкова Наталья Валерьяновна. На уроке применялись здоровьесберегающие технологии и технологии тестирования.



Формирование гражданской позиции школьников на основе исторических событий и воспитание гордости за своё Отечество является одним из приоритетных направлений в воспитании подрастающего поколения. В 2023 году 18 марта состоялась девятая годовщина воссоединения Крыма с Россией, имеющего большое значение для исторической справедливости. На закрытии недели начальных классов педагоги и ребята не могли не затронуть данную тему.

17 марта, на мероприятии: Мы вместе, организованном методистом СКЦ "Акпарс" Ильиной Е. А. и учителем начальных классов первой категории: Искибаевой Л.А., ребята делали солнышко из ладошек и написали пожелания крымским жителям. Мероприятие оказало положительное влияние на мировоззрение детей, а также способствовало развитию познавательной активности и личностных компонентов деятельности. На мероприятии применялась технология: обучение в сотрудничестве.



В ходе недели дети отгадывали кроссворды, ребусы, где показали свои интеллектуальные знания.



Предметная неделя позволила детям раскрыть свой творческий потенциал. Все учителя и педагоги в ходе предметной недели проявили своё педагогическое мастерство, создали праздничную творческую атмосферу. Учащиеся, воспитанники показали владения учебными навыками, умение применять знания по различным предметам, неординарное решение трудных вопросов. Можно с уверенностью сказать, что «Неделя начальных классов» прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы учителей начальных классов.

В неделе принимали активное участие все учащиеся начальной школы с1 по 4 классы, а также ученики класса-комплекта 3б,5б, 6б классов.

В заключении по итогам проведения предметной недели начальных классов, можно сделать следующие выводы:

1. Организация предметной недели отличалась разнообразной тематикой, формами организации, что помогло задействовать в проводимых мероприятиях максимальное количество учащихся, воспитанников.
2. При проведении мероприятий и открытых уроков с учащимися, учителями использовались в основном игровые методы, что соответствует возрасту и особенностям детей начальных классов и позволило поддерживать познавательный интерес обучающихся, воспитанников к изучаемым учебным предметам.
3. Проведённые мероприятия соответствуют программным требованиям, способствуют коррекции и развитию познавательных особенностей детей с ОВЗ, а также формированию жизненно важных компетенций в соответствии с возрастом и индивидуальными особенностями детей.

Отчёт подготовила:

руководитель МО начальных классов: Рыжкова Н.В.